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    Ata da Sexagésima Terceira Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

 

- 19 de setembro de 2022 – 

 

 
 

 

Ao décimo nono dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de 

Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h35min, 

realizou-se a Sexagésima Terceira Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Silvio Cesar de Oliveira, secretariado pelos Vereadores Fernando da Silva 

Xavier de Miranda e Lucas Gabriel Setubal Abbasi (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da 

Sexagésima Terceira Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura. O Senhor Presidente solicitou 

aos Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças (QUÓRUM COMPLETO). 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Logo após, a ata da 

Sexagésima Segunda Sessão Ordinária é colocada em votação, não havendo manifestação contrária, 

é APROVADA. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador FÁBIO BIBÃO, e com a 

consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor 

Presidente determinou o arquivamento do Expediente do Senhor Prefeito e informou que o 

Expediente estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de 

gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. Logo após, o Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente de Diversos. A pedido do Vereador 

FÁBIO BIBÃO, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado 
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Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o Arquivamento do Expediente de Diversos 

e informou que o Expediente de Diversos estará digitalizado e a disposição dos Senhores 

Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. A pedido do 

Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do Projeto Apresentado. PROJETO DE 

LEI Nº 98 DE 2022 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS. 

“Dispõe sobre denominação Pública”.  A seguir o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para a Leitura das 

Indicações. VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: Indicação nº 1105/2022. 

Indica ao Executivo, a instalação de placa de redução de velocidade na Avenida Orlando Diz, 

localizado no Bairro Guapiranga, altura da Escola Municipal Neusa Pinto Fonseca. Indicação nº 

1112/2022. Indica ao Executivo, a instalação de ponto de ônibus com assento e cobertura, na 

Estrada Gentil Perez, altura Escola Municipal Célia Marina Dal Pozzo Borges, localizado no Bairro 

Jardim Umuarama. Indicação nº 1113/2022. Indica ao Executivo, a disponibilização da cartilha 

"Mulheres na Covid-19" em versão impressa nos USFs e UPA, para que seja distribuído às 

mulheres atendidas nestes locais públicos. Indicação nº 1114/2022. Indica ao Executivo, o 

nivelamento e cascalhamento na Rua Rio do Poço, localizado no Bairro Cibratel-Chácaras. 

Indicação nº 1135/2022. Indica ao Executivo, o serviço de cascalhamento e nivelamento na Rua 

José Domiciano da Silva, localizado no Bairro Bopiranga. VEREADOR CARLOS HENRIQUE 

SILVESTRE GARZON: Indicação nº 1136/2022. Indica ao Executivo, estudos objetivando a 

substituição gradativa das lâmpadas de iluminação pública em toda extensão da Rua Jaime Augusto 

Pinheiro, no Bairro Suarão, por lâmpadas de LED. Indicação nº 1137/2022. Indica ao Executivo, a 

criação de rampas de acesso nas extremidades da Praia do Sonho, para o acesso dos ambulantes e 

das pessoas portadoras de necessidades especiais, idosos, crianças, gestantes etc. Indicação nº 

1138/2022. Indica ao Executivo, a manutenção de toda a iluminação pública, com a substituição das 

lâmpadas queimadas, bem como a poda de todo mato existente nas laterais de toda extensão da 



3 

Avenida Domingos Peres Domingues, no bairro Jardim Coronel, em Itanhaém. Indicação nº 

1139/2022. Indica ao Executivo, a reconstrução das valetas existentes em toda extensão da Rua 

Aracy, no Bairro Jardim Suarão, em Itanhaém. Indicação nº 1140/2022. Indica ao Executivo, 

estudos objetivando a substituição gradativa das lâmpadas de iluminação pública em toda extensão 

da Rua Rogê Ferreira, por lâmpadas de LED. VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS 

BARROS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1108/2022. Indica ao Executivo, o serviço 

de limpeza de guias e sarjetas em toda a extensão da Rua Leão XIII, localizada no Bairro Suarão. 

Indicação nº 1109/2022. Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza em toda a extensão 

da Rua Dom Antônio Maria Siqueira, localizada no Bairro Suarão. Indicação nº 1110/2022. Indica 

ao Executivo, o serviço de limpeza de vala da Rua Dom Antônio Maria Siqueira, trecho entre a Rua 

Padre Teodoro Ratisbone até a Rua Dom Idílio Soares, localizada no Bairro Suarão. Indicação nº 

1133/2022. Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e roçada na Rua Prudente de Morais, em toda 

sua extensão, no Bairro Mosteiro. Indicação nº 1134/2022. Indica ao Executivo, os serviços de 

limpeza e roçada em toda extensão da Rua dos Periquitos, travessa da Avenida Cabuçu, localizada 

no Bairro Nossa Senhora do Sion. VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA: Indicação 

nº 1103/2022. Indica ao Executivo, a execução de serviços de manutenção corretiva e preventiva 

dos pontos de iluminação do Jardim Guapurá e a substituição das lâmpadas por LED. Indicação nº 

1104/2022. Indica ao Executivo, a implantação de polos gastronômico sazonais em praças públicas 

para mostra da gastronomia do bairro, com apresentações de artistas locais e convidados. Indicação 

nº 1111/2022.  Indica ao Executivo, a instalação de sistema de iluminação pública caracterizado 

pelo conjunto de pontos de iluminação sob a Ponte Rio Itanhaém, no Guaraú. Indicação nº 

1132/2022. Indica ao Executivo, a execução de serviços de manutenção corretiva e preventiva da 

iluminação, substituição das lâmpadas por LED, roçada, limpeza e poda de árvores da Praça Adão 

Pereira, Nossa Senhora do Sion. VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER DE 

MIRANDA: Indicação nº 1142/2022. Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e 
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cascalhamento, bem como a limpeza em toda a extensão da Rua Iraibas, Jardim das Palmeiras II. 

Indicação nº 1143/2022. Indica ao Executivo, os serviços de limpeza em toda a extensão da 

Avenida Clodomiro Gato, localizada no Balneário São Jorge.  Indicação nº 1144/2022. Indica ao 

Executivo, os serviços de manutenção, pintura e sinalização de trânsito em toda a extensão da 

Avenida Cabuçu.  Indicação nº 1145/2022. Indica ao Executivo, a presença de dois agentes de 

trânsito à Avenida Cabuçu, um em frente a E.M. Maria Aparecida Soares Amendola e o outro na 

esquina com a Rua Padre de Conde em horário de aula. Indicação nº 1146/2022. Indica ao 

Executivo, os serviços de manutenção e limpeza de valas à Avenida Santos, na altura do número 

849 até a Estrada Coronel Joaquim Branco, bairro Nova Itanhaém.  VEREADOR LUCAS G. 

SETUBAL ABBASI (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1141/2022. Indica ao Executivo, 

o serviço de instalação de dois braços de luz, com as respectivas lâmpadas na Rua Manoel Patrício 

dos Reis, na altura do número 1868, Balneário São Marcos. VEREADOR RUTINALDO DA 

SILVA BASTOS: Indicação nº 1115/2022. Indica ao Executivo, a pintura das faixas de pedestres 

na Avenida Rui Barbosa, na altura do nº 116, localizada no bairro Centro. Indicação nº 1116/2022. 

Indica ao Executivo, o serviço de pintura das faixas de pedestres e guias entre a Avenida Condessa 

de Vimieiros e a Rua Cesário Bastos, na altura do nº 285, localizada no bairro Centro. Indicação nº 

1117/2022. Indica ao Executivo, a manutenção da calçada na Rua Leopoldino de Araújo, na altura 

do nº 157, localizada no bairro Centro. Indicação nº 1118/2022. Indica ao Executivo, a tratativas 

com o Governo do Estado de São Paulo para reforma do Ginásio Esportivo da E.E. Benedito 

Calixto. Indicação nº 1119/2022. Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco na Avenida 

Demerval Pereira Leite, esquina com a Rua Salvador Prestes, localizada no bairro Boca da Barra. 

VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

1106/2022. Indica ao Executivo, a instalação de braço de luz em poste existente na Avenida 

Governador Mario Covas, altura do número 1632, localizada no Bairro Cibratel II. Indicação nº 

1120/2022. Indica ao Executivo, a instalação de 07 (sete) braços de luz em postes existentes na Rua 
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Caminho da Lagoa, localizada no Bairro Balneário Gaivota - Interior. Indicação nº 1121/2022. 

Indica ao Executivo, a instalação de braço de luz em poste existente na Rua Dom José Gaspar, 

altura do número 989, localizada no Bairro Jardim Suarão. Indicação nº 1122/2022. Indica ao 

Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento em toda a extensão da Rua Emerson da 

Silva, localizada no Bairro Jardim Oásis. Indicação nº 1123/2022. Indica ao Executivo, a troca de 

iluminação pública na Rua Vereador Antônio Ataúlo, trecho entre a Estrada Coronel Joaquim 

Branco e a Avenida Central (entrada do Bairro Guapurá), localizada no Bairro Savoy. 

VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 1124/2022. Indica ao Executivo, o 

serviço de tapa buraco e nivelamento do leito carroçável da Rua Joaquim Balbino da Silva, no 

bairro Jardim Corumbá. Indicação nº 1125/2022. Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco e 

nivelamento do leito carroçável da Rua Wallace Arthur Skerrat, no bairro Belas Artes. Indicação nº 

1126/2022. Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco e nivelamento do leito carroçável na 

rotatória localizada na entrada da Rua Cidade de Iguape, no bairro Cidade Anchieta. Indicação nº 

1127/2022. Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco e nivelamento do leito carroçável da Rua 

Emídio de Souza, na altura do número 100, no bairro Quininim.. REQUERIMENTO Nº 254/2022 

DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER MIRANDA, subscrito 

pelos nobre Edil Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita ao Executivo, informações sobre as operações 

realizadas pela Guarda Civil Municipal em nosso município, bem como a implantação da ROMU - 

Ronda Ostensiva Municipal.”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o 

Vereador Fernando da S. X. de Miranda. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seu voto eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis.  REQUERIMENTO Nº 256/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

HENRIQUE S. GARZON. “Solicita ao Executivo, informações acerca da metodologia utilizada 

pelo Executivo para Planejar o trabalho dos Agentes de Saúde, no Município de Itanhaém.”. O 
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Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra os Vereadores Carlos Henrique S. 

Garzon e Fernando da S. X. de Miranda. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta.  O Requerimento é colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seu voto eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 257/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

HENRIQUE S. GARZON. “Solicita ao Executivo, informações acerca dos critérios utilizados de 

tratamento isonômico dos Funcionários da Saúde em casos referentes a contagem de prazo para 

benefícios de anuênios, triênios, quinquênios, licenças-prêmio, liberação de atestados médicos e 

demais mecanismos equivalentes que aumentem a despesa com pessoal em decorrência da 

aquisição de determinado tempo de serviço durante o período de PANDEMIA da COVID-19.”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Carlos Henrique 

Garzon, Hugo Di Lallo, Carlos Henrique S. Garzon (Pela Liderança) e Fernando da S. X. de 

Miranda. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado 

em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seu voto eletronicamente. O 

Requerimento é REJEITADO com 07 (sete) votos contrários. REQUERIMENTO Nº 258/2022 

DE AUTORIA DO RUTINALDO DA SILVA BASTOS, subscrito pelos nobre Edil Silvio 

Cesar de Oliveira. “Solicita ao Poder Executivo e à Secretaria Estadual de Educação, informações 

sobre a eventual existência de intenções e/ou de projeto de municipalização da Escola Estadual 

'Benedito Calixto', em Itanhaém.”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da 

palavra os nobres Edis Rutinaldo da Silva Bastos, Hugo Di Lallo, Wilson Oliveira Santos e 

Rutinaldo da Silva Bastos (Pela Liderança). Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta.  O Requerimento é colocado 

em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seu voto eletronicamente.  O 

Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis com acréscimo. 

REQUERIMENTO Nº 259/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO DA SILVA 
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BASTOS, subscrito pelos nobres Edis Fábio dos Santos Pereira, Carlos Henrique S. Garzon e 

Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita ao Executivo, informações sobre a possibilidade de estimular a 

instalação de unidade de atendimento médico de plano de saúde privado, no âmbito do Município.”. 

O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Rutinaldo da 

Silva Bastos, Wilson Oliveira Santos, Rutinaldo da Silva Bastos (Pela Liderança) e Silvio 

Cesar de Oliveira. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seu voto 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 260/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA, 

subscrito pelos nobres Edis Fernando da S. X. de Miranda, Edinaldo dos Santos Barros, Silvio 

Cesar de Oliveira e Carlos Henrique S. Garzon. “Solicita à empresa Rumo Malha Paulista S.A., 

uma resposta sobre a proposta de agendamento de uma reunião para tratativas da possibilidade de 

retorno do transporte de cargas na linha férrea situada na região de Itanhaém/SP, conforme sugerido 

pela empresa em resposta ao requerimento nº 79/2022.”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Fizeram uso da palavra os Vereadores Wilson Oliveira Santos e Silvio Cesar de Oliveira. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. 

O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seu voto eletronicamente. O Requerimento 

é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Terminada a leitura dos Requerimentos, O Senhor 

Presidente passou a palavra para os Vereadores Inscritos para falarem no final do Expediente. 

Fizeram uso da palavra os Vereadores Silvio Cesar de Oliveira, Hugo Di Lallo, Wilson Oliveira 

Santos, Carlos Henrique Garzon, Fábio dos Santos Pereira, Rutinaldo da Silva Bastos e 

Fernando da S. X. de Miranda. Ato Contínuo, o Senhor Presidente Suspendeu a Sessão às 

19h54min. Reiniciados trabalhos às 20h10min, o Senhor Presidente procedeu a chamada nominal 

dos Vereadores. (QUÓRUM INSUFICIENTE). Não havendo número regimental, o Senhor 

Presidente procedeu a leitura da propositura aprovada em Sessão Secreta. MOÇÃO DE 



8 

APLAUSOS Nº 38/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER 

MIRANDA. “Moção de Aplauso e Reconhecimento à Secretaria de Educação, Cultura e Esportes 

bem como à Secretaria de Assistência Social e Saúde pela realização da 2º Semana Municipal do 

Bebê.” Não havendo QUÓRUM o Presidente informou que estaria em discussão na ordem do dia o 

PROJETO Nº 79 DE 2022. Entretanto, os Parlamentares entenderam que a matéria por sua 

relevância merecia estudo e discussões mais aprofundadas, motivo pelo qual, optaram pela 

obstrução, ou seja, não dar QUÓRUM, para que o projeto fosse melhor analisado por essa casa de 

lei e assim ser votado no seu mérito. Dito isso, não havendo QUÓRUM suficiente para deliberação 

do Projeto, o Senhor Presidente, antes de encerrar a presente sessão, CONVOCOU os Senhores 

Vereadores para a SEXAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA, a ser realizada no dia 26 de setembro de 2022, às 18h00min. Ato contínuo, 

declarou encerrada a presente Sessão às 20h50min. Para constar, eu _________________ Kauan 

dos Santos Novais (Estagiário lotado no Departamento Parlamentar), transcrevi a presente ata, a 

qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Silvio Cesar de 

Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, aos 

vinte dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois. 
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